Zadania treningowe — etery, nitrozwiazki, zwiazki siarki
1. Otrzymac¢ kazdy z wymienionych eteréw dwoma ré6znymi metodami:
a) eter cyklopentylowo-izopropylowy z cyklopentanolu i izopropanolu,
b) eter fenylowo-metylowy z benzenu i innych niezbednych reagentow,
c) eter izobutylowo-fenylowy z benzenu i izobutenu (jedng metoda),
d) eter sec-butylowo-n-butylowy z butenu,
2. Narysowac produkty rozpadu podanych nizej eterow pod wplywem nadmiaru kwasu

jodowodorowego.
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3. Otrzymac¢ nast¢pujace zwiagzki ze wskazanych substratow:

a) 1-nitrocyklopentan z cyklopentanolu, b) 1-nitropentan z 1-pentenu

C) p-nitro-tert-butylobenzen z benzenu i izobutanolu

4. Z 2-fenylopropenu otrzymac nastepujace zwigzki:

a) 2-fenylo-1-propanotiol, b) 2-fenylo-2-propanotiol, c) p-izopropylotiofenol,

d) kwas 2-fenylo-1-propanosulfonowy, e) sulfon bis(2-fenylopropylowy)

5. W jaki sposob odrdzni¢ za pomoca prostych metod probéwkowych nastepujace pary
zZwi1azkow:

a) 3-etoksy-2-butanotiol i 3-etylotio-2-butanol, b) kwas benzenosulfonowy i fenol,

c) 2-metylo-1-nitropropan i 2-metylo-2-nitropropan

6. Poda¢ réwnania nastgpujacych reakcji:

a) 1-fenylo-2-nitrobutan + LiAlH4, 1-butanotiol + acetylenek sodowy,

c) bromek fenylomagnezowy + etanotiol, d) siarczek metylowo-butylowy + nadmiar H>O»,
d) chlorek p-metoksybenzenosulfonylu + Zn/H*

7. Uzupehi¢ rownania nastgpujacych reakcji:
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